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Με τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δμοκρατίας κ. Αλέξη Τσίπρα είχε συνάντηση στις 9 Απριλίου
2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και
Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Τη συνοδεία του προσκεκλημένου συναπάρτιζαν ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Ν.
Κοτζίας, ο Υπουργός Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Π.
Λαφαζάνης, η Πρέσβης της Ελλάδος στη Ρωσική Ομοσπονδία κα Δανάη-Μαγδαληνή Κουμανάκου
κα.

Επίσης συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί τα θέματα εξωτερικού.



Καλωσορίζοντας τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δμοκρατίας κ. Αλέξη Τσίπρα ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος τον συνεχάρη για την νίκη στις εκλογές. «Λάβατε μεγάλη υποστήριξη του λαού και
δι΄αυτής εκφράζεται η ελπίδα για τις θετικές αλλαγές στη ζωή του Ελληνικού λαού. Από νεός
πατήσατε το στίβο της πολιτικής ως άνθρωπος με τολμηρές απόψεις και παραμείνατε πιστός στην
επιλογή στην οποία προχωρήσατε ακόμα στην αρχή της πολιτικής σταδιοδρομίας. Πάρα πολλοί
στην Ελλάδα υποστηρίζουν αυτή την επιλογή», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Σχετικά με την στάση της Εκκλησίας έναντι της πολιτικής ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι
«εάν κάποια στιγμή η Εκκλησία επιλέξει α’ ή β’πολιτική γραμμή θα παύσει να είναι Εκκλησία
ολόκληρου του λαού. Και δεν το λέγω από κάποια θεωρία αλλά βάσει της ιστορικής μας εμπειρίας.
Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας διήνυσε μια δύσκολη πορεία οικοδομώντας σχέσεις με την
εξουσία, η οποία σε διάφορες εποχές ακολουθούσε διάφορες πολιτικές επιλογές. Εάν η Εκκλησία
παραμείνει πιστή στις αρχές του Ευαγγελίου, είναι κατά φύσιν ανοιχτή σε συνεργασία με
οιανδήποτε πολιτική δύναμη εκτός εξτρεμιστών».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υπάρχουν ορισμένες ιδέες οι οποίες συνήθως
ταυτίζονται με τις πολιτικές απόψεις της αριστεράς και τις οποίες επίσης και η Εκκλησία τις
θεωρεί σημαντικές. «Πρωτίστως είναι η ιδέα της κοινωνικής δικαιοσύνης. Εάν η Εκκλησία παύει να
επιμένει στην κοινωνική δικαιοσύνη, τότε απομακρύνεται από τις πολύ σπουδαίες αρχές της. Για
την χριστιανική αντίληψη δεν είναι η πολιτική ιδέα, αλλά η ηθική».

Από την άλλη σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο από την ιστορία γνωρίζουμε ότι η κοινωνική
δικαιοσύνη τυγχάνει ανεπίτευκτος όταν εφαρμόζονται αποκλειστικά πολιτικά ή οικονομικά μέσα.
«Πολλές προσπάθειες κατέβαλε η Σοβιετική Ένωση για την εγκαθίδρυση της κοινωνικής
δικαιοσύνης. Η οικονομία, η πολιτική, η επιστήμη, η τέχνη και ο αθλητισμός όλή η ισχύ της
υπερδυνάμεως επεδίωκε αυτό το συγκεκριμένο σκοπό. Και όμως απέτυχαν. Διατί; Επειδή
αγνοήθηκε ένα πάρα πολύ σπουδαίο στοιχείο, χωρίς το οποίο ανεπίτευκτος είναι η κάθε κοινωνική
δικαιοσύνη. Εννοώ την ηθική και την πνευματική αρχή του ανθρωπίνου προσώπου. Δεν πρέπει να
επαναλαμβάνονται εκείνα τα λάθη τα οποία έγιναν στην πατρίδα μου», υπογράμμισε ο Πατριάρχης.

Ο αγώνας υπέρ κοινωνικής δικαιοσύνης δεν πρέπει να συνοδεύεται με την κατάρρευση των
πνευματικών και ηθικών αρχών. «Ο άνθρωπος μπορεί να είναι δίκαιος μόνο τότε όταν έχει στη ψυχή
του μια σχετική τάση προς αυτό. Και ευελπιστώ ότι Σεις όπως και η Κυβέρνησή Σας προς όφελος
του Ελληνικού λαού θα πράξετε το παν ούτως ώστε διά της προβολής της κοινωνικής δικαιοσύνης
θα στηρίζετε και διατηρείτε τις πνευματικές και ηθικές αρχές της ζωής του λαού σας», ανέφερε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Είναι ιδιαίτερες οι σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Ελλάδος, πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος και
τούτο οφείλεται στο γεγονός ότι η πλειοψηφία των Ελλήνων και των Ρώσων ανήκουν στην
Ορθόδοξη Εκκλησία. «Ουδεις πολιτικός είναι σε θέση να αγνοήσει αυτό το πνευματικό στοιχείο
κοινό για τους Έλληνες και τους Ρώσους».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο οι Ρώσοι συμπάσχουν με τους Έλληνες εξαιτίας της
δεινής οικονομικής καταστάσεως στη χώρα τους. «Με την ανάληψη από Εσάς της πρωθυπουργίας
συνδέουν οι Έλληνες τις ελπίδες τους για σταθερή πρόοδο στον κοινωνικό τομέα στα πλαίσια μιας
νέας οικονομικής στρατηγικής. Θέλω να επαναλάβω ότι κατά τη γνώμη μας η πολιτική με γνώμονα
το κοινωνικό όφελος δικαιολογείται πλήρως όταν το κράτος ως κύριο σκοπό του έχει την υπηρεσία
του ανθρώπου για το καλό του τελευταίου».

Οι σημερινές εξελίξεις στην Ελληνική οικονομία οφείλουνται άμεσα στην παγκόσμια οικονομική
κρίση και εκτός διαφόρων υλικής φύσεως αιτίων στη βάση αυτής της κρίσεως κείται ένα μεγάλο



ηθικό πρόβλημα, πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος: «Ο αμέτρητος πόθος εμπλουτισμού πάσῃ θυσίᾳ ,
η επιδίωξη των υλικών αγαθών, η κατάσταση κατά την οποία τα χρήματα εισπράττονται ‘από τον
αέρα’, η αποσύνδεση του χρήματος και της υλικής ευημερίας από την εργασία και τις πραγματικές
αξίες. Μια οικονομία με βάση όλα αυτά ως άνω δεν μπορεί να είναι αποτελεσματική παρά για ένα
πάρα πολύ μικρό χρονικό διάστημα και μόνο προς όφελος ενός συγκεκριμένου κύκλου
ανθρώπων...Είναι καταδικασμένη σε κρίση...».

Κατά τη συνάντηση ο λόγος επίσης έγινε και για τις οικονομικές κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας.
«Υπάρχει μια καλή παροιμία: «Ουδέν κακό αμιγές καλού». Έπρεπε να τα βιώσουμε αυτά για να
συνειδητοποιήσουμε ότι είναι ανάγκη να στηριζόμαστε σε δικές μας δυνάμεις. Σήμερα πολλοί στη
Ρωσία άρχισαν να επενδύουν στην πραγματική παραγωγή και ευελπιστούν ότι θα επωφελούνταν
από τις ευκαιρίες οι οποίες προσφέρονται για τη βιομηχανία και τον αγροτικό τομέα μας εξαιτίας
της διαμορφωθείσης καταστάσεως. Αλλά κατ΄αρχήν αυτές οι κυρώσεις είναι άδικες και παράνομες,
διότι περιπλέκουν ακόμη περισσότερο την παγκόσμια οικονομική κατάσταση διότι ως σκοπό δεν
έχουν μόνο να περιορίσουν τις οικονομικές δυνατότητες της Ρωσίας αλλά και να περιορίσουν τη
συμμετοχή της στην παγκόσμια οικονομία. Αυτό σημαίνει ότι από τις κυρώσεις δεν χάνει μόνο η
Ρωσία, αλλά και οι εταίροι της στο εξωτερικό. Καλωσορίζουμε τη θέση Σας ακόμα και στο θέμα των
κυρώσεων», πρόσθεσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε ακόμα σε στενούς και αδελφικούς δεσμούς μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Ελλάδος και την άνοδο που σημείωσε τα τελευταία χρόνια ο
προσκυνηματικός τουρισμός με χιλιάδες προσκυνητές από τη Ρωσσία να μεταβαίνουν στην Ελλάδα
και όχι μόνο το καλοκαίρι, αλλά και την λεγόμενη νεκρή τουριστική περιόδο στην Ελλάδα. Εκτός
πνευματικής οι προσκυνηματικές εξορμήσεις έχουν και την οικονομική διάσταση.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ακόμα μίλησε για το Άγιον Όρος, αυτό το
«ιδιαίτερο δίαυλο επικοινωνίας» μεταξύ Ρωσίας και Ελλάδος. Οι Ρωσοαγιορειτικές σχέσεις πάντα
συμπεριελάμβαναν την πνευματική και την ηθική διάσταση. Ενημέρωσε για τους επικείμενους
εορτασμούς το έτος 2016 της χιλιετίας της ρωσικής παρουσίας στο Άγιον Όρος και εξέφρασε την
ελπίδα για τη συμμετοχή του αρχηγού της Κυβερνήσεως της Ελλάδος στους εορτασμούς.

«Όταν μιλάμε για την παρουσία Ρώσων στο Άγιον Όρος, δεν εννοούμε μόνο τους Ρώσους πολίτες,
αλλά και τους Ρώσους, τους Λευκορώσους, τους Ουκρανούς και τους Μολδαβούς, όσους
Ορθοδόξους συναπαρτίζουν την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας», υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος.

Κατά τη συνάντηση ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην δεινή κατάσταση των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή. «Σήμερα οι χριστιανικοί πληθυσμοί είτε εξολοθρεύονται είτε εκδιώκονται, ενώ
οι Ναοί τους γκρεμίζονται. Η περιοχή της Μέσης Ανατολής μπορεί να καταλήξει μονοθρησκειακή.
Εδώ μιλάμε για πολιτιστική καταστροφή, διότι οι χριστιανοί πάντοτε υπήρχαν στη Μέση Ανατολή
και η εξαφάνιση των χριστιανικών πληθυσμών είναι πολύ επικίνδυνη και θα έχει μεταξύ άλλων και
πολιτικές συνέπειες», τόνισε ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος ο οποίος
τέλος κάλεσε σε συντονισμένες προσπάθειες όλους όσοι συνειδητοποιούν το σχετικό κίνδυνο
προκειμένου να τερματισθούν οι παρανομίες σε βάρος των χριστιανών.

Από την πλευρά του ο Πρωθυπουργός της Ελληνικής Δημοκρατίας τόνισε ότι οι χριστινικές αξίες
έχουν βάρος και για όσους ακολουθούν τις «αριστερές» πολιτικές απόψεις. Σύμφωνα με αυτόν
σήμερα παράλληλα με την οικονομική κρίση σε εξέλιξη ευρίσκεται και η κρίση αξιών και γι΄αυτό
μεγάλη σημασία έχουν οι πνευματικές και ηθικές αρχές.

Ο Αλέξης Τσίπρας τόνισε το σπουδαίο κοινωνικό έργο της Ρωσικής Εκκλησίας. Αναφέρθηκε σε



στενές σχέσεις μεταξύ των δυο λαών οι οποίες βασίζονται στις κοινές πνευματικές παραδόσεις και
κοινές θρησκευτικές πεποιθήσεις της πλειοψηφίας των κατοίκων και των δύο χωρών. Και οι δύο
έχουν κοινή ιστορία και κοινούς αγώνες.

Ακόμα ο κ. Τσίπρας σημείωσε τις παραδοσιακά καλές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και
Ελλάδος.

Όπως επεσήμανε ο Πρωθυπουργός της Ελληνικής Δημοκρατίας στα πλαίσια της επισκέψεώς του
στη Ρωσία έχουν επιτευχθεί συμφωνίες για την προώθηση της συνεργασίας στους τομείς
πολιτισμού, παιδείας και θρησκείας. Έτσι αποτελεσματική συμβολή στις σχέσεις μεταξύ των λαών
θα ήταν η αύξηση του αριθμού των προσκυνητών των Ρώσων προς την Ελλάδα και αντίθετα.

Ο κ. Τσίπρας σχετικά με το Άγιον Όρος ανέφερε ότι διαδραματίζει ένα ιδιαίτερο ρόλο στην
Ελληνική Ορθοδοξία και είναι ένα σεβαστό μέρος της Ελληνικής πνευματικής κληρονομιάς. Στο
Άγιον Όρος κατοικούν μοναχοί από κάθε γωνιά του κόσμου γι΄αυτό είναι και μέρος της παγκόσμιας
πνευματικής κληρονομιάς. Προτεραιότητα για τις ελληνικές αρχές είναι η διαφύλαξη αυτής της
πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.

Επίσης η Κυβέρνηση της Ελλάδος συμμερίζεται τον προβληματισμό για τους χριστιανικούς
πληθυσμούς στη Μέση Ανατολή και το Βόρεια Αφρική. Όπως τόνισε ο κ. Τσίπρας είναι έτοιμη η
Κυβέρνηση να στηρίξει κάθε πρωτοβουλία προς διευκόλυνση της καταστάσεως των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή.

Η συνάντηση έκλεισε με ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50505/
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